

BÁJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
Telefon

Felolós szerkesztő és felolós kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

A magyar élet vitaminja.

Széll József belügyminiszter, a költségvetési vita során mondogta el voltaképpen szűzbeszédét és ebben a beszédben is elkötelezte magát a haladó konzervatív irányban, a szociális tartalommal telített népi politika munkálására. Hangzott a komoly felelősségérzését, amellyel az ország köznyugalomát, közbiztonságát, alkotmányos rendjét minden rendelkezésére álló törvényes eszközzel fenn fogja tartani, meg fogja védeni, bármely oldalról jelentkező nyílt, vagy burkolt támadásokkal szemben.

De igen nagy érdeklődésre tarthat számot a miniszter beszédének az a része, amely a szociális célkitűzésekre vonatkozott. Széll József meggyőződése szerint, a szociálpolitika az a vitamin, amellyel a magyar nép életerejét gyarapítani, felrészíteni lehet. Csendőrkardoknál hatékonyabb eszköz az alkotó szociális politika, a nyugalom megőrzésében, a szenvedések enyhítésében, az elégedetlenségek levezetésében. És magáévá teheti a nemzeti közvélemény a miniszter ama megnyugtató kijelentéseit is, amelyekkel elkötelezte magát a demagógia lelkiismeretlen vámszedőinek megfélemezésére.

A részletekre vonatkozóan általános rokonszenvvel találkozott az a kijelentése, hogy a közigazgatásban mind jobban érvényesíteni akarja a gyakorlatiaságot, a mindennapi élet követelményeit. Szólt a küszöbön álló alkotmányjogi reformokról is, hangsúlyozva, hogy a szavazás titkosságának bevezetésére irányuló törvényjavaslat előkészítése a belügyminisztérium legsürgősebb feladata. A nemzet életében oly nagyjelentőségű e munka megoldásánál egyedül a nemzet nagy érdekeit szabad szem előtt tartani, amint azt egyébként Darányi Kálmán miniszterelnök is kifejtette.

Beszédének kiemelkedő része volt tárcája szociálpolitikai és közegészségügyi munkájának ismertetése s ennek kapcsán részletes adatok felsorolása után abban foglalta össze általános irányelveit, hogy több szociális gondoskodást

akar megvalósítani, kevesebb jótékonyági egyesület működése mellett.

Széll József tárcája az a hatalmas program, amelyet költségvetési beszéde során kifejtett, valóban komoly és nagy lépést jelent a szociális fejlé-

dés felé. A nehéz gazdasági viszonyok között is élő tartalommal telik meg az a népies politika, amelynek haladó konzervatív vonalán áll és dolgozik a kormány és belügyminisztere.

A részvét imponáló megnyilvánulása kísérte utolsó utjára dr. Borbíró Pongrácot.

Tegnap temették el Szegeden dr. Borbíró Pongrácot.

A gyász, mely dr. Borbíró Pongrác elhunytával a polgármestert és családját érte, itt ült ennek a városnak falai között. Mindenki megrendült szavakkal emlékezett a kora fiatalságában elhunyt dr. Borbíró Pongrácra és a részvét imponáló megnyilvánulását lehetett abban is látni, hogy a déli órákig közel százhuszan jelentették be részvételüket a szegedi gyászszertartáson való részvételre.

Déli egy órakor indultak el a Mávaut különjáratok és a magánautók, hogy a város együttérzését

a gyászban Szegeden is képviselék.

A gyászszertartás pontosan öt órakor kezdődött. A kopsorot ros-kadásig elborították a koszorúk és a virágcsokrok. A törvényhatóság bizottság a város tisztviselő kara és a társadalmi egyesületek koszorúin kívül ott voltak a szülők, a testvérek, barátok, rokonok, hivatalársai, a Nemzeti Bank koszorúja, amikor dr. Gonczlik Kálmán apátplebános vezetésével bevonult a papság és kezdetét vette a maga kormorságában is fontos gyászszertartás.

Szem nem maradt szárazon és minden szem fájón és gyengéden a polgármester és családjára vetődött,

miközben pergett a szertartás, mely után utolsó útja kötetkezett dr. Borbíró Pongrácnak. A gyászoló közönség imponáló sokasága mutatta azt az együttérző igaz részvétet, mely a polgármester fiának elhunytával dr. Borbíró Ferencet és családját érte.

A temetésen résztvevők soraiban megjelentek dr. Glattfelder Gyula csanádi püspök, dr. Fernbach Bálint főispán, dr. vitéz Bajsa Ernő alispánon kívül a város és a vármegye közeletének szereplői.

Dr. Borbíró Pongrácot a szegedi Kálvária temetőben helyezték nyugalomra.

Tanügyi kiállítást rendeznek Baján.

Nagyszabású tanügyi kiállítás megrendezéseinek előmunkálatai folynak Baján. A kiállításon Baja és Bácsbodrogvármegye együttesen szerepel rajzok, kézimunkák és tanszerek bemutatásával, melyeket a tanítói kar készít.

A kiállítás célja: szolgáltni a művészet nevelő értékét, mely tárgyról dr. Ortay József kir. tanfelügyelő már számos előadást tartott, mindenkor hangsúlyozva a tudomány mellett, az esztétikai ismeretterjesztésnek erkölcsi fontosságát

a nevelésben.

A kiállítás a jövő hó második felében nyílik meg a belvárosi elemi iskolában és annak adminisztratív szervezője Novay Ferenc igazgató, míg művészeti vezetője Solymár József józsefvárosi elemi iskolai tanító.

Leakarta szurni az anyját egy napszámos, mert nem kapott pénzt, hogy kocsmába mehessen.

Eiőállítása közben botránys jelenetet rögtönzött a garázda fiu.

Tegnap este kilenc és tíz óra között heves veszekedés zaja hallatszott a Rózsa-utca 7. sz. házból. Itt lakik ugyanis Kmetovich Julianna, akit Kmetovich Imre 26 éves napszámos, aki fia, zsebkésével támadta meg és leszurással fenyegette, ha nem ad pénzt számára.

A nagy zaja részint a házbéliek, részint a szomszédok behatoltak a lakásba és a garázda fiut eltávolították, de mert az a ház előtt is anyja leszurásával fenyegetőzött, te-

lefonon értesítették a rendőrséget.

A rendőrségről egy detektív és két rendőr ment ki a helyszínre, de Kmetovich Imre akorra már eltávozott Halász Ágnes — közismert titkos borkimérésébe a Róka-utca 26. sz. háza. Itt inni kezdett és még mindig nyitva tartott zsebkésével folyton azt hajlogatva, hogy végez anyjával, aki kérését elutasította.

A rendőrök megduva Kmetovich Imre hol tartózkodik, utána mentek és elő akarták állítani, de a ga-

rázda fiatalember ellenszegült a felhívásnak, a földre vetette magát és szikkozódás közepette hempergett a földön, miközben rugdosta a rendőröket és a detektívetek.

Végül is megbilincseltek Kmetovich Imrét, aki így megbilincselve rontott most már neki a rendőrökre, úgy hogy nem tudták másképpen előállítani, minthogy kocsi hozattak, arra felítették és úgy szállították be a kapitányságra, ahol őrizetbe vették.

Kalap Ing Nyakkendő Keztyű Harisnya
Tricó fehérnemű, Esőkabát, Ernyő, Retikül, Börönd

Nagy választékban

REINHARDT DIVATCSARNOK-BAN

BAJA. — Telefon: 188.

Knelovich Imre elleni hatósági közeg elleni erőszak, elvetesztélyes fenyegetés és utcai bántányokozás címén indult meg az eljárás.

József kir. herceg tábornagy is megjelenti a megyei Hősök Napján Bácsalmáson.

A megyei Hősök Napja ünnepségeinek nagyvonalúsága már kialakult. A mai napon József kir. herceg tábornagy szíveskedéssel érkezett a főispáni hivatalba, hogy Ői neje a Hősök Napjára való meghívás elfogadja és azon június 13-án megjelenni.

Tanügyi körzetfelügyelői értekezlet Pécsen.

Két napos tanügyi körzetfelügyelői értekezlet kezdődött a tegnapi napon Pécsen, melyen B. város résztvevőnek dr. Ottay József kir. tanfelügyelő vezetésével vitéz Lasonczy György, Szabó Zoltán, Nuvay Ferenc és Szemző Antal iskolai körzetfelügyelők.

Az értekezletnek, melyet dr. Za vadtszky László tanfelügyelő főigazgató hívott egybe, célja: az iskolalátogatások egyöntetűségének biztosítása, azonkívül egyes tanügyi kérdések megvitatása.

Az értekezleten a pécsi tankertü leli főigazgatósághoz tartozó összes körzetfelügyelők megjelentek.

Bácskai vitézi várományosok eskütétele

Umanján, d. e. 11 órákor, az utcai körmenet után, amelyen a bajai vitézek teljes számban részt vettek, a vármegyeház közgyűlési termében zajlott le a bácskai tiszti vitézi várományosok vitézi eskütétele. Az ünnepély a szülők s a bajai vitézek részvétele mellett zajlott le. Vitéz Temeszy Ákos ezredes, székkapitány magasszónajlásu, tartalmas beszédrel nyitotta meg az ünnepélyt, aki beszédében a vitézi eszményről, a magyar nemzet ezeréves vitézségéről emlékezett meg.

Beszélt a Vitézi Rend hívatásáról, a várományosok vitézi kötelmeinél és magatartásáról.

Messzik Béla, c. őrnagy, szék tartó felolvasta ezután a vitézi eskü szövegét, amit a várományosok utána mondtak. Mielőtt az eskü szöveg aláírása után vitéz Temeszy

Ákos székkapitány az új vitézek mellére feltűzte a vitézi jelvényt. Az eskütétellel vitéz ifj. Böszay Ernő, vitéz ifj. Besenyői Miklós, vitéz ifj. Buday József vitéz ifj. Bugyaky Lajos és vitéz Kalcsenyi Sándor várományosok lettek a Vitézi Rend új tagjai.

Tovább bonyolódik a javadalmi ellenőrök és borsempészek éjszakai véres közelharcának törvényszéki folytatása.

Mint emlékeztetés, március 4 én este Baján a Korsós utcában valóságos hadseregteret rögzített a borenellenőrök és borsempészek között keletkezett háboruskodás.

Schlay Márton, Steicher József, Gömöri Máté és Kékényesi Mihály rendes ellenőrök útjukat végezve a Korsós utcában észrevették, hogy Steicher Istvántól Kalmár Gyula és István bört csempészek a ház előtt álló kocsiukra, felhírták tartóztatni a Kalmárokat, a vitaközéskből verekedés lett, nagy zűrzavar keletkezett szinte pillanatok alatt.

Szemtanuk szerint hargos kiabálások, segítségkiáltások hallatszottak, riasztó lövések estek le, valaki pedig azt kiáltozta: hol a balta, hol a balta. Bizonyos az, hogy a negyedórától kezdve közlelharcból a szorongatott helyzetben lévő bor-

ellenőrök, de a csempészek társasága is sebesülésekkel került ki és a hirtelen kerekedett utcai csemények a törvényszék elé kerültek.

Steicher, Kalmár Gyula és István elleni hatósági közeg elleni erőszak miatt emeltek vádat, ők viszont a borenellenőröket jelentették fel súlyos testi sértés okozása címén. A tegnapi megtartott törvényszéki tárgyalás írgalmas epizódokban bővelkedett s azon igen érdekes vallomások hangzottak el. Kalmárék tagadták, hogy a verekedést ők kezdték volna, viszont a borenellenőröknel nem volt semmiféle támadószerszám.

Steicher István, aki az esemény után elköltözött Bajáról, nem jelent meg a tárgyaláson s így a törvény szék június 11 re újabb tárgyalást tűzött ki.

Elegáns hölgy

KATTARINKA

szandalettet visel.

Miként alakult meg a Pódium, írók kabaréja.

Az utóbbi években a színházlátogató közönség lassan rájött arra, hogy az a kabaré, amelyet annak idején Párisból importáltak Magyarországra és amely Magyarországon olyan alapos gyökeret vert, hogy eddigi néhány év alatt de még a békeidőben világhírnévre tett szert — visszafelődik. A tiszta humor, a szívbéli komikum, a franciás szellemesség elcsikelyesedett és helyébe lépett a helyzet komikum olcsó szórakoztatás. Egyszóval a magyar kabaré meghalt. E hiányon ígékezett Békffy László az illusztris író és európai hírű konferanszié segíteni és ez év elején megalakította az igazi írók kabaréját. Vállalkozásának Pódium nevet adta, amely ma rövid idő leforgása alatt nemcsak a fővárosban, nemcsak az egész országban, hanem külföldön is nagy hírnévre tett szert.

Békffy László a Pódiumról a következőket mondta munkatársunknak: „A Pódium programja nem nagyképű hangzatos jelzők összessége, hanem őszinte célkitűzése annak, ami szellemes, satirikus neveltető és irodalmi. A Pódium verbeli írók és igazi színészek mulatálnak, itt nincs barát és nincs elenség, hanem őszinte kritika, szívbéli humor, gondatlan olcsó.

Értelmisségünk szerint, írók a kabaréja városunkba is ellátogat és magával hozza Békffy Lászlót, aki pártatlan szellemességgel interpretálja

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 160-ért hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccaáru-, Ólomkristály dús választékban.

Régi ékszerek, briliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árban.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.

a politikai aktualitásokat és konferenciákat, továbbá Kondor Ibolyát, az ismert primadonnát és a kiváló díszölt, akit Komjáti Károly, a világhírű zeneszerző kísér zongorán, Raffay Blankát, az újonnan felledezett fiatal komikát, továbbá a népszerű Hecsek és Sajó figurák eredeti kreálóját, Herczeg Jánost és Komlos Vilmost, valamint Koltai Józsefet, a rokonszenves fiatal amorozót.

Idégség, fejfájás, almatlanság,

reggeli rosszullét, levertség, bágyadság, szédülés esetében a természetes „Ferenc József” keserűvizet az emésztőszervek hiányos működéséből eredő zavarok nagy részét azonnal megszünteti, az élvágyat erősen fokozza s visszaadja a testnek és szellemnek régi frissességét. Orvosi szaktekintélyek megállapították, hogy a **Ferenc József** vizet öregemberek betegségenél és neurastheniások bajainál is mindig megbízhatóan és kellemesen hat.

Ezerkétszáz pengő értékű ágyneműt lopott a bejárónő egy bacsalmási asszonytól.

Bánis Lukácsné jómódu bacsalmási asszony hónapokkal ezelőtt feljelentést tett a csendőrségen, hogy ismeretlen tettes 1200 pengő értékű ágyneműjét ellopta.

A csendőrség erőes nyomozást indított és megállapította, hogy a tolvajlás özv. Gemeisardt Ferencné, Benisné volt bejárónője követte el, aki könnyen hozzá tudott férni a

bolmitóhoz s a különben cseh állam polgár asszonyja a házbellek nem is gyanakodtak.

A csendőri nyomozás szálai az időközben Budapestre költözött Gemeisardtnéhoz vezettek és a lopott ágynemű legnagyobb részét meg is találták az asszonynál, akit éppen cseh-slovák területre keserű lődése előtt juttattak a bajai ügyészség fogházába.

A gimnázium tornaversenye

Szerdán délután tartotta a gimnázium tornaversenyét a Pandur szigetén levő sportpályán. A tornaversenyen szívsztimu körtűség jelent meg, mely fokozatosan megjelent az egyes számoknál. A tornaversenyen felváltott versenyszámok eredményei:

- 60 m. síkfutás: 1. Kócska IV. 78. 2. Mányi IV. 3. János IV. 100 m. síkfutás: 1. Ruzsák II. 2. Póth VI. 3. Kalocsay. 200 m. síkfutás: 1. Ruzsák V. 2. Kalocsay. 3. Póth.
- Magasugrás: 1. Ruzsák VIII. 160 2. Lábay VIII. 3. Buzaykai VI. Tavolugrás: 1. Hajmócz V. 50

Fagyaltgépek, ételszekrények, ételborítók, szunyogháló, olcsón beszerezhető

Uttry-nál

Baja Erzsébet királyné-utca 38. Telefon: 280.

Jól jár

FENYVESI

CIPOBEN

FISCHER PÁL r.t. cipőraktára Saja, Gr. Zichy Bodog-tér 4

- 2. Válogató VIII. 3. Lábay VIII. Súlyemelés: 1. Székely 1150 2. Vágyó I. 3. Lábay. Gyaloglás: 1. Buzay VII. 3270 2. Vágyó IV. 3. Pandur. Ex50 m. sárlata: 1. V. osztály. 2. III. osztály. 3. II. osztály. 4. I. 4x100 m. sárlata: 1. VIII. 49. 2. VII. 3. VI. 4. V. osztály.

— **Alkik időit székrekedésben és aranyeres bántalmakban szenvednek, vegyék a természetes „Ferenc József” keserűvizet egy pohárral napi adagokban, lisse felmelegítve mindig foglald elgyomorra.**

— **Vasárnap este 8 órakor van a Liszt Ferenc Zeneiskola III. nővendéghangversenye.** Május 30-án este 8 órakor rendezik a Liszt Kör által engedélyezett városilag és megvevéllel segélyezett zeneiskola id. III. nővendéghangversenyét, amely iránt szaklatlan nagy az érdeklődés. A hangversenyt a Nemzeti Szálló nagytermében tartják meg. Belepti díj nincs.

— **Leszarta imádottját a szerető alatt a szerelmes fiatalember.** A Szeged melletti öltömosi tanyán Kovács István 26 éves fiatalember elűzött zenit vitt Dékány Erzsébetnek, aki nem szívesen vette, hogy a legény állandóan szerelmével ott omolha s az ablakot kinyitva alatta a legényt elkergetni. Az ittas Kovács hirtelen kést rántott s oly szerencsétlenül sujtott, hogy a lány utóérét keresztülvágta s pár perc alatt elvérzett.

HIREK

— **Új adminisztrátor Bálmonostoron.** Bálmonostor városi érseki hatóság új Főosztályos György önkormánylati rendhagyó adminisztrátornak.

— **Áramszünet.** A villamosüzem kizsugárzója fölött ért sültésszerű szer. től ma 30-án vasárnap reggeli 5 óráig a városra hatólag 13 óráig a komoly szünetközponban szükségessé vált fenntartási munkálatok elvégzése céljából egy Baján, mint a bűncsejtel közösekben áramszünet lesz.

— **A villámcsapástól porráégett egy tanya.** A legutóbbi nagy vihar alkalmával a Kiskudhalas közelében levő zsoni tanyaba lecsapott a villám és a tanya teljesen porráégett. A villámcsapás idején négy ember tartózkodott a tanyaán, akiknek csodálatosképpen semmi bajuk sem történt.

Olcsó fahulladék

Bajai Faágyarú Kft. telepén kapható, 100 kg gyújtófa . . . **150 P.** 100 kg gyújtófa kötözve **180 P.** 100 kg tűzfánk való . **200 P.**

URANIA

Kertmózi megnyitás!!!

Szombaton, vasárnap és hétfőn

A legújabb magyar film

A titokzatos idegen

Kitűző képmű 12 felvonásban.

Kísérőfilm:

Az olasz királyi pár budapesti látogatása.

Ékszer, ÓRÁT, EZUST ÉS ALPACKA TÁRGYAKAT

olcsón AZ UJONANNYILT

Pallós (Pálcics) Miklós ékszerész, órás és műtövisnél vásárolhat.

Óra- és ékszer javítások, valamint

új ékszerek szakszerűen

ÉSZÜLNEK!

Baja, Erzsébet királyné-utca 8. (Fogt m. vállalat mellett.)

SPORT.

Ökölvívás.

Énekes II. az új magyar boxcsillag Baján.

Vasárnap este nagy eseménynek lesz színhelye a sportpálya ringje. A legutóbbi olaszországi ökölvívó európa-bajnokság 96 os mezőnyében új magyar dicsőség született. Énekes II. a világbajnok öccse szerzett az ökölvívó sportnak újabb dicsőséget. Dobler, városunk kitűnő többszörös ifi bajnoka lesz az ellenfele, aki óriási munkát fejt ki hetek óta és készül a nagy ellenfél ellen. Nem kisebb nagyságok jönnek még a BVSC. csapatában, mint Podány, Bondy stb.

Football.

Vasárnap a Patak-utcai sportpályán a Turul és Bácska játszik le utolsó mérkőzésüket. Minden hírszerűséggel szemben, — ha a Turul néhány sérültjét kénytelen is lesz nélkülözni — mégis legjobb csapatát küldi a küzdelembe.

Bíró: Molnár.

A BSE a TSE ellen abszolútja utolsó mérkőzését Szekszárdon. A BSE 4 tartalékkal kénytelen a küzdelmet felvenni, részben sérülések, részben a katonák Bodakra helyezése miatt.

Bíró: Koller.

Laptulajdonos:

Dr. KNÉZY LEHEL.

Tartós hullám és festett haj a tavasz divatja

Ősz hajak festése, fakult hajak visszaszínezése és szokítása olcsó áron

Kemény József és Társainál.

Kozmetikában ujitások: Banán eper, stb. gyümölcs arcpakolások.

Minden igényt kielégítő mozaik és cementlapok, betonárúk műkőművek, siremlékek

legmodernebb kivitelben,

valamint beton és műkőművekhez az összes anyagok legolcsóbban beszerezhetők:

BAJAI és DELY

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva május 24-től május 31-ig
GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

SCHRAMMEL-ZENE

Dobszay-nál

a Dunaparton, a hajóállomás mellett.

Minden este friss halpaprikás!
Szunyogmentes
kérthelyiség!

Kirándulók találkozó helye!

Nagybaracska

köztség legjobb helyén álló, tiszlet és vendéglő céljaira nagyon megfelelő

háza eladó.

Bóveb bet a kiadóhivatalban!

Saját gyártmányú

kertiszékek,
asztalok,
nyugágyak

kapható

U t t r y-nál

Baja, Erzsébet királyné u. 38.

Elszigetelő lemez
Kátrány papír
Bőrlemez

Biber elszigetelő anyagok
és az összes építési anyagokat legutányo-
sabb árban kapható

Grünhut és Társa

tégla- és cementárugyár

BAJA.

Telefon: 160.

Telefon: 160.

Minden vasárnap

vegye meg a

Képes Családi Lapok

című szórakoztató, szépirodalmi hetilapot.

A 20 oldalas művészi kiállítású pompás tartalmú lap

ára csak **6** fillér.

Tartalom: képek, elbeszélések, versek, vidám történetek, rejtvények, regény és a közkedvelt

Mátyás Diák

vicclap.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garantiával.

Nemzeti
Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állanak!

yomtatványok

BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVÓI MEGHÍVÓK

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón
készülnek